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ACTA  No 4
COMITÉ GESTION AMBIENTAL 

En la ciudad de Medellín D.C., a los nueve (09) días del mes de septiembre  del año dos quince (2015), siendo las 10:00 AM, se reunieron  en la  calle 7 no 39-107 de esta ciudad, las personas que a continuación se relacionan

	Nombre
	Cargo

	Martha Castañeda
	Auditora

	Luz Stella Henao
	Secretaria


ORDEL DEL DIA

1. Lectura del acta anterior y aprobación

2. Visita del área metropolitana
3. Varios
DESARROLLO DE LA  REUNION
1. Lectura del acta anterior y aprobación. Se da lectura al acta No 3 y se aprueba para firmas.
2. Visita del área metropolitana. Menciona la secretaria que recibió la visita del área metropolitana el 27 de agosto de 2015 para revisar los pendientes solicitados pero que no se encontraba la documentación pues la auditora la había retirado para actualizar r reporte de residuos al área metropolitana, la auditora habla telefónicamente con el funcionario del área metropolitana e informa que ya cuenta con toda la documentación al día pero es imposible llevarla pues se encuentra en unas mesas de trabajo de la seccional de salud, que por favor le indique si puede regresar al día siguiente y el funcionario menciona que no ,que debe radicar una carta solicitando la visita. Así mismo se deja constancia en  esta acta que la visita fue solicitada  a la seccional y la evidencia de ello reposa en la carpeta del plan de gestión de  residuos.
3. Varios. 
-Se deja constancia del examen médico que se realizó la secretaria, así como los soportes de las capacitaciones realizadas en el mes de agosto.

-Se deja constancia de la capacitación en cuanto a la limpieza rutinaria y terminal que hizo la auditora a la secretaria, así como las concentraciones de hipoclorito que se usaran de acuerdo a las fichas técnicas del invima y se reforzó el uso de los demás insumos para la limpieza de paredes y superficies.

-Se realiza cambio de señalización en los recipientes de aseo

-Se fija guardián de cortopunzantes

-Se realizó el reporte mensual de residuos en la plataforma del área metropolitana
Siendo las 11.00 am en  Medellín, a los nueve (09) días del mes de septiembre de 2015.
                   Martha Castañeda                                                        Stella Henao
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