CONTRATO DE ADMINISTRACIÓN DE BIENES
Entre los suscritos a saber,

De una parte, IQ INTERQUIROFANOS S.A., sociedad debidamente constituida de conformidad con las leyes de la República de Colombia, domiciliada en la ciudad de Medellín, Colombia, identificada con NIT 900.071.446-7, representada para todos los efectos del presente contrato por su Representante Legal la señora SANDRA MILENA CALDERON RANGEL, mayor de edad, domiciliada en la ciudad de Envigado, identificada con cédula de ciudadanía No. 43.268.576, y quien en adelante y para todos los efectos del presente contrato se denominará la “Administradora”
Y

De la otra parte [indicar], mayor de edad, identificado con cédula de ciudadanía No. [indicar], actuando en nombre propio y representación, y quien en adelante y para todos los efectos del presente contrato se denominará el “Propietario” 
Quienes en conjunto se denominarán las “Partes”, han celebrado el presente contrato de administración de bienes muebles que se regulará en general por las disposiciones civiles y comerciales aplicables a la materia de la que trata este contrato, y en especial por las cláusulas que más adelante se relacionan previo las siguientes 
CONSIDERACIONES
1. Que el Propietario es titular del derecho de dominio de un bien mueble (el “Equipo”) cuyas especificaciones, calidades y condiciones se relacionan en el Anexo 1 el cual hace parte integral del contrato.
2. Que la Administradora ejecuta actividades de hospitales y clínicas con internación.
3. Que en ejecución de dichas actividades el personal adscrito a la Administradora puede requerir usar el Equipo.
4. Que es intención del Propietario que la Administradora gestione el uso del Equipo y cobre por dicho uso.   
Teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, las parten acuerdan obligarse de conformidad con las siguientes 










CLÁUSULAS
PRIMERA. OBJETO DEL CONTRATO: El Propietario entregará a la Administradora, bajo un título no traslaticio de dominio, el Equipo, y la Administradora lo recibirá bajo el mismo título, como simple tenedora, declarando expresamente que por dicha entrega no se considerará poseedora ni dueña del mismo, con el fin de administrar dicho Equipo a cambio de una retribución.
PARÁGRAFO PRIMERO: El Equipo será entregado, mediante la suscripción de un acta de entrega la cual hará parte integral del presente contrato como Anexo 2.
PARÁGRAFO SEGUNDO: El mandato que se confiere con el presente contrato será con representación.
SEGUNDA. TITULARIDAD SOBRE EL EQUIPO: La Administradora reconoce expresamente que el Equipo objeto del presente contrato, es de propiedad única y exclusiva del Propietario, y así mismo, se compromete a no perseguir la titularidad del mismo, judicial o extrajudicialmente.

TERCERA. USO EXCLUSIVO DEL BIEN: La Administradora se obliga a que el Equipo sólo podrá ser utilizado por su Propietario para la atención de sus pacientes.

CUARTA. OBLIGACIONES DE LA ADMINSITRADORA: Constituyen las principales obligaciones de la Administradora las siguientes: 

1. Administrar el Equipo entregado, sin causarle detrimento alguno. 

2. Cuidar, vigilar y mantener el Equipo de la misma manera en la que cuida sus propios equipos. 

3. Restituir el Equipo, en el mismo estado en el que lo recibió, salvo por el deterioro normal causado por el uso y el paso del tiempo. 

4. Recaudar el pago del precio por el uso del Equipo.

5. Realizar el pago del uso del Equipo al Propietario una vez descontada la cuota de administración fijada en el presente contrato. 

6. Efectuar la esterilización de la pieza de mano del Equipo para el uso en cirugía.

7. Conservar el Equipo dentro de su sede.
8. Brindar el apoyo de un Ingeniero Biomédico para el mantenimiento preventivo y correctivo del Equipo en caso de requerirlo.

9. Responder por los daños en el Equipo que se deriven de la culpa grave o dolo.

10. Las demás obligaciones contenidas en el presente contrato.

QUINTA. OBLIGACIONES DEL PROPIETARIO: Constituyen las principales obligaciones del Propietario las siguientes:

1. Permitir a Administradora el uso del Equipo objeto del presente contrato y efectuar la totalidad de conductas que resulten pertinentes o necesarias con el fin de garantizar lo anterior. 

2. Cuidar, vigilar y mantener el Equipo, cuando el mismo sea utilizado directamente por el Propietario.

3. Cubrir con los gastos de mantenimiento preventivo y correctivo. En caso de requerir repuestos será obligación del Propietario efectuar el pago de los mismos. 

4. Verificar que el Equipo cumpla con el formato “requisitos para ingreso de un equipo biomédico” y que su uso sea autorizado por la Coordinación de Ingeniería Biomédica.
5. Verificar que el Equipo cumpla con todas las normas que regulan la materia. 

6. Las demás que se deriven de conformidad con la ley o del presente contrato.

SEXTA. EXCLUSIÓN DE RESPONSABILIDAD: La Administradora pagará por todo daño o deterioro que sufra el Equipo, siempre que sea debidamente probado por el Propietario que el daño obedece a un hecho imputable exclusivamente a la Administradora y se derive de culpa grave o dolo. La Administradora se excluye de toda responsabilidad cuando el daño sea producido sobre el Equipo estando éste en el ámbito de protección del Propietario, o cuando el deterioro sea causado por el uso normal o paso del tiempo. 
SÉPTIMA. CUMPLIMIENTO DEL MANUAL DE HABILITACIÓN: En cumplimiento de la Resolución 2003 de 2014 y para verificar que el Equipo cumpla con los requisitos mínimos para alcanzar el Estándar 3 de Dotación Y Mantenimiento el Propietario deberá aportar los siguientes documentos:

1. Hoja de Vida del Equipo (Descripción, marca, modelo, serie, valor, fecha de compra y clasificación al riesgo)

2. Registro INVIMA, para equipos comprados a partir del 1 de Enero del 2009.

3. Manual de usuario en español.

4. Manual de servicio técnico.

5. Programa de mantenimiento anual.

6. Últimos Reportes de Mantenimiento.

7. Programa de calibración (en caso de que el Equipo lo requiera).

8. Últimos Certificados de calibración.

9. Guía de manejo rápido.
No aportar dicha documentación o aportarla de manera parcial constituye un incumplimiento del contrato y dará lugar a su terminación inmediata y la restitución del Equipo. 

OCTAVA. CUOTA DE ADMINISTRACIÓN: La Administradora cobrará a los pacientes por el uso del Equipo la suma pactada en el Anexo 3 “Manual Tarifario”. De dicha suma la Administradora retendrá un porcentaje igual al veinte por ciento (20%) y entregará la suma restante al Propietario. El Propietario autoriza a la Administradora para retener un porcentaje mayor o la totalidad de la suma pagada por el paciente para cubrir cualquier suma adeudada por el Propietario a la Administradora. Las sumas indicadas en el Anexo 3 incrementarán anualmente, para pacientes particulares, en el mismo porcentaje que incrementen las tarifas de la Administradora y para pacientes con medicina prepaga en el porcentaje que sea negociado con la respectiva aseguradora.
NOVENA. FORMA DE PAGO: El pago al Propietario por el uso del Equipo por parte de pacientes particulares se realizará mes vencido a los treinta (30) días de recibida la factura o documento equivalente por parte del Propietario. Para el caso de pacientes cubiertos por póliza de salud el pago se realizará mes vencido a los treinta (30) días de recibir el pago de la entidad y de radicación de la factura o documento equivalente.
PARÁGRAFO: Por el hecho de la firma del presente contrato, el Propietario acepta que la Administradora en cumplimiento de la normatividad vigente, procederá a realizar los descuentos y retenciones a que haya lugar, de conformidad con lo establecido en las disposiciones tributarias vigentes.
DÉCIMA. DURACIÓN: El presente contrato, tendrá una duración de [indicar] ([indicar]) meses, contados a partir del día [indicar] de [indicar] de 2018. El contrato se entenderá prorrogado por una vigencia igual a la inicial, una vez vencido el término de duración inicial, salvo que medie comunicación por escrito de cualquiera de las partes con por lo menos treinta (30) días de antelación al vencimiento del periodo inicial o de cualquiera de sus prorrogas, manifestando su intención de no prorrogar el mencionado contrato.
DÉCIMA PRIMERA. TENENCIA: El Equipo, durante el desarrollo del contrato, permanecerá en las instalaciones de la Administradora. Para ser removido por cualquiera de las Partes se requerirá autorización expresa de la otra parte.   
DÉCIMA SEGUNDA. TERMINACIÓN DEL CONTRATO: El presente contrato se terminará por cualquiera de los siguientes eventos:

a. Por vencimiento de su término.

b. Unilateralmente por cualquiera de las Partes, ante la ocurrencia de trasgresión a las obligaciones y estipulaciones aquí pactadas.

c. Por mutuo acuerdo entre las Partes.

d. Por voluntad de la Administradora, mediante aviso previo por escrito con por lo menos quince (15) días de anticipación a la fecha en que se requiere terminar el contrato, sin que medie el reconocimiento y pago de un concepto económico de carácter indemnizatorio, sin perjuicio de los saldos proporcionales adeudados al período de servicios correspondiente.

e. Por imposibilidad jurídica o de hecho, ajena a la voluntad de las Partes que impida o deje inocua la ejecución del presente contrato.

f. Unilateralmente cuando cualquiera de las Partes sea incluida en listas para el control de lavado de activos y financiación del terrorismo administradas por cualquier autoridad nacional o extranjera, tales como la lista de la Oficina de Control de Activos en el Exterior-OFAC emitida por la Oficina del Tesoro de los Estados Unidos de Norte América, la lista de la Organización de las Naciones Unidas y otras listas públicas relacionadas con el tema de lavado de activos y financiación del terrorismo.

DÉCIMA TERCERA. CESIÓN: El presente contrato se celebra por virtud de la calidad de las Partes, y en consecuencia éstas sólo podrán cederlo con la autorización previa y escrita de la otra parte.

DÉCIMA CUARTA. MODIFICACIONES AL CONTRATO: Las condiciones estipuladas en este contrato, sólo pueden ser modificadas por escrito mediante la suscripción de un Otrosí, por las personas que legalmente tengan la capacidad de comprometer a las Partes.
DÉCIMA QUINTA. SUSPENSIÓN TEMPORAL: De común acuerdo, las Partes podrán suspender temporalmente el término del presente contrato, mediante la suscripción de un Acta donde consten las razones que generan tal situación.

DÉCIMA SEXTA. MÉRITO EJECUTIVO: El presente contrato presta mérito ejecutivo; en consecuencia, constituye título suficiente para acudir ante la jurisdicción ordinaria, sin perjuicio del agotamiento previo de mecanismos alternativos de solución de conflictos.

PARÁGRAFO: La renuencia de cualquiera de las Partes a exigir inmediatamente el cumplimiento de cualquiera de las obligaciones pactadas en su favor, no significará renuncia de las mismas, ni exonerará de su cumplimiento a la otra, pudiéndose en cualquier tiempo exigir lo pactado. 

DÉCIMA SÉPTIMA. IMPUESTOS: Cada una de las Partes asumirá los impuestos, tasas y/o contribuciones que se llegaren a causar en virtud de la celebración y ejecución de este contrato, y que correspondan a cada una de ellas de acuerdo con la legislación Colombiana.
DÉCIMA OCTAVA. INDEPENDENCIA DEL CONTRATISTA: La Administradora actuará por su propia cuenta, con absoluta autonomía e independencia, no estará sometido a subordinación laboral con el Propietario. Los derechos del Propietario se limitarán, de acuerdo con la naturaleza del contrato, a exigir el cumplimiento de las obligaciones. 

DÉCIMA NOVENA. CLÁUSULA COMPROMISORIA: Toda controversia o diferencia relativa a este contrato, incluidas las que se refieren a la etapa pre-contractual y a su terminación, se resolverán por un Tribunal de Arbitramento, que se sujetará al reglamento institucional del Centro de Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín para Antioquia, de acuerdo con las siguientes reglas: 

a) El Tribunal estará integrado por un (1) árbitro en caso de que se trate de asuntos cuyas pretensiones sean iguales o inferiores a cuatrocientos (400) salarios mínimos legales mensuales vigentes, o tres (3) árbitros en el evento que la cuantía de las pretensiones sea mayor. 

b) Los árbitros serán nombrados de común acuerdo por las Partes. Si las Partes no llegaren a un acuerdo sobre el nombre del o los árbitros, el Tribunal será designado por el Centro de Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín para Antioquia según su reglamento. 

c) El Tribunal decidirá en derecho.

d) El lugar de funcionamiento del Tribunal serán las instalaciones del Centro de Arbitraje de la Cámara de Medellín para Antioquia. 

e) Las Partes se someten en forma incondicional al reglamento y a las normas de administración del Centro de Arbitraje de la Cámara de Comercio de Medellín para Antioquia.

VIGÉSIMA. INTEGRIDAD DEL CONTRATO: Ninguna de las Partes estará obligada por las declaraciones hechas por cualquiera de sus funcionarios, empleados o agentes que sean contrarias a las disposiciones de este contrato. Este contrato contiene el acuerdo íntegro de las Partes y deja sin efecto contratos, acuerdos o convenios previos existentes entre las Partes, verbales o escritos, cuya materia sea la misma.
Como constancia del libre y común acuerdo entre los contratantes, y en señal de la plena aceptación, en cuanto al contenido y forma del presente documento, se firma por cada uno luego de haberlo leído y comprendido plenamente, el día [indicar] de [indicar] de 2018.

Administradora




Propietario

SANDRA MILENA CALDERON RANGEL

[indicar]
C.C. No. 43.268.576




C.C. No. [indicar]
Representante Legal 





IQ INTERQUIROFANOS S.A. 





