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1. DEFINICION.

La Reunión de Análisis Científico por sus iniciales RAC, es una reunión realizada y creada al interior del centro de excelencia de enfermedades de cabeza y cuello –cexca, cuyo fin es crear un espacio técnico-científico para las diferentes discusiones originadas de la atención en salud en el área de cabeza y cuello, procurando las mejores opciones disponibles en pro de la mejor atención y seguridad del paciente.

Dentro de los objetivos del RAC se encuentran:

-Presentar los resultados de la búsqueda activa de complicaciones

-Informar, comentar y analizar las causas de las complicaciones para establecer oportunidades de mejora.
-Presentar y analizar casos clínicos que sean considerados por los especialistas con o sin participación de otras especialidades, buscando establecer el mejor plan de tratamiento posible para el paciente.
-Presentar documentos técnicos para análisis, actualización e implementación (guías, consentimientos, etc.)

-Discutir temas administrativos que afecten el desempeño quirúrgico, relacionados con tecnologías en salud y la relación costo beneficio para el paciente.
-Definir temas de estudio, publicaciones, artículos etc
2. PROPOSITO

Implementar un espacio para la discusión académica del que hacer medico en los procesos y procedimientos de atención en salud que se realizan en LA INSTITUCION, y buscar que desde allí surjan oportunidades de mejora y aprendizajes que impacten positivamente.

3. ALCANCE 
Esta reunión incluirá las complicaciones médicas y quirúrgicas derivadas del acto médico en LA INSTITUCION, situaciones técnicas y operativas que intervengan en las actividades de atención en salud de LA INSTITUCION, temas y casos clínicos específicos a criterio del director científico u otros integrantes del equipo médico, previa revisión y aval del director científico.
4. METODOLOGIA.
En condiciones ideales, los participantes deben entrar a la reunión desligados de sus prejuicios, tanto clínicos como personales, de sus animosidades, para entrar con un espíritu de discusión intelectual constructiva destinada al aprendizaje del grupo y no a la crítica de las personas ni defensa de principios individuales. Al terminar la reunión, la vida quirúrgica continua y las diferencias se dejan de lado.
Para la presentación de un caso clínico, bien sea por una complicación, o bien sea por el ejercicio académico, se deben cumplir los siguientes pasos:
· Presentación de casos: 

1. resumen breve del caso con historia clínica y datos relevantes.

2. discusión y preguntas

3. análisis según medicina basada en la evidencia

· Este análisis comprenderá:

· Determinar la plena justificación médica de la intervención quirúrgica practicada.

· Precisar si la magnitud de la intervención realizada es adecuada.

· Confrontar los diagnósticos preoperatorios con los hallazgos y el diagnóstico anatomopatológico, cuando se halla extirpado tejido, determinando el índice de correlación quirúrgico-patológico.

· Evaluar los accidentes quirúrgicos, teniendo en cuenta sus causas, la trascendencia de éstos y la responsabilidad individual.

· Evaluar el comportamiento de la infección postquirúrgica en heridas limpias.

4. conclusiones del caso

Cuando se trate de una complicación, adicional a lo anterior se debe clasificar teniendo en cuenta lo siguiente:

· Se definen como complicaciones aquellos sucesos que desvían la recuperación óptima del paciente, u ocasionan una evolución tórpida y contraria, que bien pueden fluctuar en gravedad y frecuencia.
· Para efectos de estandarización, se deberán incluir las complicaciones presentadas en uno de los siguientes grupos:
1. Por enfermedad basal.

2. Por error en juicio clínico
3. Por error técnico
4. Por error en diagnóstico y abordaje pre quirúrgico
5. Otras.
Para la presentación de temas varios que no correspondan a un caso clínico, se deberá comunicar con anterioridad de al menos una semana al médico de calidad el tema a desarrollar especificando el tiempo requerido y quedara a discreción del médico de calidad, la gerencia y/o el director científico la inclusión de este en el orden del día para la reunión.

Los temas varios objeto de la reunión no contaran con un formato especifico, pero si quedara registro en el acta de su desarrollo.
4.  RESPONSABLES 

El médico de calidad será el encargado de organizar, programar, difundir y convocar a la reunión y elaborar el informe con todos los datos para el respectivo registro y archivo documental.


En los casos en que sea requerido, el director científico revisara y modificara aquello que considere 

La gerencia garantizara el espacio para la reunión y dispondrá los elementos necesarios para llevarla a cabo sin contratiempos, quedando a su discreción incentivos, refrigerios, etc.
5. INTEGRANTES
Podrán ser convocados a la reunión todos los profesionales en medicina, odontología y sus respectivas especialidades y subespecialidades que tengan algún vínculo con LA INSTITUCION. Sin embargo, se debe garantizar la presencia del director científico o en caso de que este no pueda, será el quien delegue sus veces.
Adicionalmente podrán ser invitados a criterio del médico de calidad, el director científico y/o la gerencia, aquellas personas que se considere necesaria su presencia, bien sea de manera única, ocasional o periódica.
6. REGISTRO
El medico de calidad será el encargado de elaborar las actas y demás registros que documenten los temas desarrollados en cada reunión y deberá velar  por el cumplimiento e implementación de las tareas, compromisos y aprendizajes, dando cuenta al inicio de cada reunión de la pactado en las anteriores
Los registros documentales que surjan se archivaran según lo establecido en la Institución.

7. FRECUENCIA
La reunión se realizará una vez al mes, pero podrá tener variaciones según criterio de gerencia o dirección científica.
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